
1

                
            ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                          

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ          
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ                  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ                       
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ                      
ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ &
ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 
Ταχ. Δ/νση     : Ανδρέα Παπανδρέου 37 
                         ΤΚ 151 80,  Μαρούσι
Πληροφορίες : Ζ. Λαρεντζάκη
Τηλέφωνο      : 213 131 6437
E-mail            : tsoekaf@gga.gov.gr
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της Eθνικής Αθλητικής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρίες (Ε.Α.ΟΜ.ΑμεΑ)»

ΑΠΟΦΑΣΗ

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις:
α. του Ν. 4622/2019 «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, λειτουργία και διαφάνεια της 
Κυβέρνησης, των κυβερνητικών οργάνων και της κεντρικής δημόσιας διοίκησης» 
(ΦΕΚ 133/Α/07-08-2019)
β. του Π.Δ.70/2015 «Ανασύσταση των Υπουργείων Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
Υποδομών…Μεταφορά της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας στο Υπουργείο 
Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού» (ΦΕΚ 114/Α/22-09-2015)
γ. του Π.Δ. 4/2018 «Οργανισμός Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού» (ΦΕΚ 7/Α/ 
22-01-2018)
2. Το άρθρο 26, παρ. 7, του Ν. 2725/1999 (ΦΕΚ 121/Α/17-06-1999), όπως 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 5 του Ν.5025/2023 (ΦΕΚ 42/Α/24-02-2023) 
3.  Το  άρθρο 27 του Ν. 2725/1999 (ΦΕΚ 121/Α/17-06-1999), ως ισχύει
4. Τον Ν. 4639/2019 «Κύρωση της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης που 
υπογράφηκε στο Magglingen/Macolin τη 18η Σεπτεμβρίου 2014, σχετικά με τη 
χειραγώγηση των αθλητικών αγώνων, ….. και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 185/Α/22-11-
2019)
5. Τον Ν. 4727/2020 «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική 
Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – 
Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 
2018/1972) και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 184/Α/23-09-2020)
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6. Το Π.Δ. 83/2019 «Διορισμός Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης, Υπουργών, 
Αναπληρωτών Υπουργών  και Υφυπουργών» (ΦΕΚ 121/Α/09-07-2019)
7.  Την υπ’ αριθ. ΥΠΠΟΑ/ΓΡΥΠ/410721/8291/29-07-2019 Κοινή Απόφαση του 
Πρωθυπουργού και της Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού περί ανάθεσης 
αρμοδιοτήτων στον Υφυπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού Ελευθέριο Αυγενάκη 
(ΦΕΚ 3099/Β/01-08-2019)
8.  Το υπ΄αριθμ. 357/10-04-2023 (ΥΠΠΟΑ 178851/10-04-2023) έγγραφο της Eθνικής 
Αθλητικής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρίες (Ε.Α.ΟΜ.ΑμεΑ), με το οποίο 
διαβιβάσθηκε ο Κανονισμός Δεοντολογίας της Ομοσπονδίας και το σχετικό 
απόσπασμα πρακτικού της τακτικής απολογιστικής Γενικής Συνέλευσης 
Ε.Α.ΟΜ.ΑμεΑ της 22-03-2023 
9.  Το υπ΄αριθμ. ΥΠΠΟΑ 204432/27-04-2023 έγγραφο του Τμήματος, με 
παρατηρήσεις/ υποδείξεις επί του υποβληθέντος Κανονισμού Δεοντολογίας της 
Eθνικής Αθλητικής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρίες (Ε.Α.ΟΜ.ΑμεΑ)
10. Το υπ΄αριθμ. 434/05-05-2023 (ΥΠΠΟΑ 223201/09-05-2023) έγγραφο της Eθνικής 
Αθλητικής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρίες (Ε.Α.ΟΜ.ΑμεΑ), με το οποίο 
διαβιβάσθηκε, το σχετικό απόσπασμα πρακτικού του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Ομοσπονδίας περί αποδοχής των ενδεδειγμένων παρατηρήσεων επί του Κανονισμού 
και ο εναρμονισμένος, με τις υποδείξεις του Τμήματος,  Κανονισμός Δεοντολογίας 
11. Το γεγονός, ότι από την απόφαση αυτή δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του 
κρατικού προϋπολογισμού.       
                            

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Εγκρίνεται, ως προς τη νομιμότητά του, ο Κανονισμός  Δεοντολογίας της 

Eθνικής Αθλητικής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρίες 

(Ε.Α.ΟΜ.ΑμεΑ), ως εξής :

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Η Εθνική Αθλητική Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρίες ( ΕΑΟΜ ΑμεΑ) ως αθλητική 
ομοσπονδία (ΝΠΙΔ ν. 2725/99, όπως ισχύει) η οποία στην συνέχεια του παρόντος για 
χάρη συντομίας θα αναφέρεται ως <η Ομοσπονδία και η οποία καλλιεργεί και 
αναπτύσσει την πλειονότητα των Παραολυμπιακών Αθλημάτων στην Ελλάδα, 
σύμφωνα με την κειμένη νομοθεσία και το εναρμονισμένο σε αυτήν Καταστατικό της. 
Ο πιο κάτω Κώδικας Δεοντολογίας αποτελεί μαζί με τους λοιπούς Κανονισμούς της 
που ισχύουν βάσει του άρθρου 27 του ν.2725/99 και συμπληρωματικά με αυτούς το 
πλέγμα των κανόνων λειτουργίας της που συμβάλουν στην πραγματοποίηση των 
καταστατικών της σκοπών μέσα σε πνεύμα νομιμότητας και <ευ αγωνίζεσθαι>. 

Ο παρών Κώδικας αφορά: 
«α) τα πρόσωπα που ασκούν τη διοίκηση,
 β) τα πρόσωπα ή τις ενώσεις-μέλη τους που σχετίζονται με οποιαδήποτε ιδιότητα και 
τρόπο με τις διοργανώσεις και τους αγώνες, που διεξάγονται από τις αθλητικές 
Ομοσπονδίες,



3

 γ) τα πρόσωπα ή τις ενώσεις-μέλη τους που διαχειρίζονται τις οικονομικές τους 
υποθέσεις, την ακεραιότητα αγώνων και διοργανώσεων, καθώς και τις δημόσια 
εκδηλούμενες συμπεριφορές και δηλώσεις που πλήττουν τη φήμη των αντίστοιχων 
αθλημάτων.»

Ο Κώδικας αυτός ισχύει παράλληλα και αλληλοσυμπληρώνεται με τους λοιπούς 
κανονισμούς (και ιδιαίτερα τον πειθαρχικό Κανονισμό) της Ομοσπονδίας, τους νόμους 
και τους Κανονισμούς κατά της Φαρμακοδιέγερσης και κατά των προσυνεννοημένων 
αγώνων και αποτελεσμάτων, στους οποίους (νόμους) η Ομοσπονδία και με τον 
παρόντα Κανονισμό ρητά υπεισέρχεται και υιοθετεί το περιεχόμενό τους. 
Αναπόσπαστο μέρος του παρόντος θεωρούνται και οι αντίστοιχοι κώδικες 
δεοντολογίας Διεθνών Αθλητικών Ομοσπονδιών Κλάδων Άθλησης που καλλιεργεί η 
Ομοσπονδία, στο μέτρο που δεν καταργούν αλλά συμπληρώνουν τις διατάξεις του 
παρόντος  (π.χ. Κώδικες δεοντολογίας για το classification-κατηγοριοποίηση των 
διεθνών Ομοσπονδιών ) των οποίων η Ομοσπονδία τυγχάνει μέλος καλλιεργώντας το 
αντίστοιχο άθλημα. Αναπόσπαστο κομμάτι του παρόντα Κώδικα είναι ο Κώδικας κατά 
της Χειραγώγησης Αγώνων (ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ) με βάση της σύμβαση MACOLIN  
που παρατίθεται στο άρθρο 13 του παρόντος.

ΑΡΘΡΟ 1
Αξιοπρέπεια-Προστασία της Προσωπικότητας

Η διαφύλαξη της αξιοπρέπειας και η προστασία της προσωπικότητας  του κάθε ατόμου, 
υπό οιαδήποτε ιδιότητα και αν εμπλέκεται στη λειτουργία της Ομοσπονδίας είναι μία 
βασική προτεραιότητα της Ομοσπονδίας. Συγκεκριμένα, η Ομοσπονδία έχει την 
ευθύνη να προστατεύσει τη φήμη, την ακεραιότητα και την αξιοπιστία του 
Παραολυμπιακού Κινήματος και του Αθλητισμού των συμπολιτών μας Ατόμων με 
Αναπηρίες στην Ελλάδα και διεθνώς.

Η Ομοσπονδία έχει άμεση προτεραιότητα και σκοπό στο να προστατεύσει την εικόνα 
του Αθλητισμού των ΑμεΑ, από κάθε κίνδυνο ή βλάβη που προκύπτει από ανήθικες , 
καταχρηστικές, δυσφημιστικές και συκοφαντικές συμπεριφορές, πρακτικές και 
μεθοδεύσεις.

Η Ομοσπονδία δεν αποδέχεται δραστηριότητες οι οποίες εμπεριέχουν διακρίσεις που 
αφορούν την κάθε μορφής αναπηρία, φύλο, φυλή, εθνότητα, θρησκεία,  οικογενειακή 
κατάσταση, σεξουαλικό προσανατολισμό, φιλοσοφικές ή πολιτικές απόψεις, ή άλλους 
λόγους.

Η Ομοσπονδία δεν αποδέχεται καμία πρακτική που να είναι επιζήμια για την 
ακεραιότητα των συμμετεχόντων στις δραστηριότητές της. Παράνομες πρακτικές 
αύξησης της απόδοσης (Doping) ή αλλοίωσης του αθλητικού αποτελέσματος όσων 
συμμετέχουν στις δραστηριότητες της Ομοσπονδίας απαγορεύεται αλλά και τιμωρείται 
αυστηρά, τόσο με το παρόν, όσο και με τους λοιπούς Κανονισμούς και το νόμο.
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα αναγνωρίζουν την αξία κάθε ανθρώπου 
και απορρίπτουν τις διακρίσεις κάθε είδους και για οποιονδήποτε λόγο, φυλετικές, 
χρώματος, φύλου, σεξουαλικού προσανατολισμού, γλώσσας, θρησκείας, πολιτικών 
πεποιθήσεων, εθνικής ή κοινωνικής καταγωγής, περιουσίας, γέννησης ή άλλης 
κατάστασης. 
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Οποιαδήποτε παρενόχληση (φυσική, ψυχολογική, επαγγελματική, ηθική, σεξουαλική, 
ή άλλου είδους) μέσα στις δραστηριότητες της Ομοσπονδίας, απαγορεύεται και 
τιμωρείται  αυστηρά.

ΑΡΘΡΟ 2
Ακεραιότητα 

Διαφθορά και Δωροδοκία

Η Ομοσπονδία και όλα τα εμπλεκόμενα μέλη της, αναλαμβάνουν την υποχρέωση να 
υπακούν και να σέβονται τον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας.

Όλοι οι εμπλεκόμενοι στην Ομοσπονδία ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ να ζητήσουν ή να δώσουν 
(άμεσα ή έμμεσα) αμοιβή, προμήθεια, κέρδος ή εξυπηρέτηση, οποιασδήποτε μορφής 
(φανερά ή κρυφά) που να συνδέεται με τις δραστηριότητες της Ομοσπονδίας, τους 
αθλητές της, καθώς και σε όλη την διαδικασία των εκλογών της Ομοσπονδίας. 

Διαφθορά είναι οποιαδήποτε μορφή κατάχρησης της εξουσίας για οποιαδήποτε μορφή 
ατομικού κέρδους. Οι πράξεις διαφθοράς προορίζονται συνήθως στο να επηρεάζουν 
ένα άτομο κατά την εκτέλεση του έργου του ώστε να ενεργεί ανέντιμα ή/και αθέμιτα 
προς δικό του όφελος. Στις περιπτώσεις αυτές και ειδικότερα για τον αθλητισμό των 
ΑμεΑ συμπεριλαμβάνεται η με απατηλά μέσα σκόπιμη επιδίωξη συγκεκριμένης 
κατηγορίας κατηγοριοποίησης (classification) εκ μέρους αθλητή, του προπονητή ή 
παράγοντα με σκοπό την διά της συγκεκριμένης διαδικασίας  επίτευξη (ή πιθανότητα 
επίτευξης) αγωνιστικής επιτυχίας.

Δωροδοκία είναι η προτροπή ή ανταμοιβή ή οποιαδήποτε μορφή παροχών που 
προσφέρονται, υπόκεινται, δίνονται ή επιτρέπονται (άμεσα ή έμμεσα) ώστε: 
να επηρεάσει κάποιον με λάθος τρόπο, ή να επιβραβεύσει οποιονδήποτε για την 
εκτέλεση οποιασδήποτε λειτουργίας ή δραστηριότητας προκειμένου να εξασφαλίσει ή 
να αποκτήσει οποιοδήποτε εμπορικό, συμβατικό, κανονιστικό ή προσωπικό 
πλεονέκτημα.

Μπορούν να γίνουν δεκτά ή να δοθούν δώρα εθιμοτυπικού χαρακτήρα σε μέλος της 
Ομοσπονδίας κατά τη διάρκεια άσκησης των καθηκόντων του, υπό την προϋπόθεση 
ότι όλα τα παρακάτω ισχύουν:

1. Το δώρο δεν δίνεται με πρόθεση να επηρεάσει ένα στέλεχος της Ομοσπονδίας 
προκειμένου να αποκτήσει ο δωροθέτης κάποιο πλεονέκτημα, ή κατ’ 
οποιοδήποτε τρόπο εύνοια ή όφελος.

2. Το δώρο δίνεται στο όνομα της Ομοσπονδίας και όχι του προσώπου που το 
λαμβάνει, και είναι σαν δείγμα σεβασμού και φιλίας.

3. Το δώρο δίνεται δημοσίως και όχι μυστικά.
4. Το δώρο δεν είναι ή δεν περιλαμβάνει χρήματα.
5. Οποιαδήποτε άλλη ενέργεια συνιστά το αδίκημα της δωροδοκίας σε διάφορες 

μορφές (έμμεσες ή άμεσες) όπως ψεύτικες υποσχέσεις ή αμοιβές.
6. Η φιλοξενία του προσωπικού της Ομοσπονδίας και των συνοδών τους δεν 

μπορεί να ξεπερνάει τον μέσο όρο του επιπέδου φιλοξενίας που συνηθίζεται 
στα μέρη στα οποία πηγαίνουν και να είναι  στην Ομοσπονδία.

7.
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Σύγκρουση Συμφερόντων

Τα εμπλεκόμενα μέλη της Ομοσπονδίας πρέπει να προσπαθούν να αποφεύγουν  την  
εμπλοκή  σε  οποιαδήποτε σύγκρουση συμφερόντων. Αυτές οι συγκρούσεις μπορεί να 
προκύψουν αν ένα εμπλεκόμενο μέλος της Ομοσπονδίας έχει (ή φαίνεται να έχει) 
φανερό ή κρυφό συμφέρον, που το αποτρέπει από το να εκτελέσει τα καθήκοντα του 
με τον απαιτούμενο ανεξάρτητο και αδέκαστο τρόπο.

Προσωπικό ή κρυφό συμφέρον αποτελεί η επιδίωξη οποιουδήποτε κέρδους για τον 
εαυτό του, το σωματείο του, την οικογένεια ή τους συγγενείς του. Τέτοιο συμφέρον 
αποτελεί ακόμα και η διαχείριση εμπιστευτικών πληροφοριών.

Τα εμπλεκόμενα μέλη της Ομοσπονδίας μπορούν να μην ασκήσουν τα καθήκοντα τους 
σε τέτοιες συνθήκες που προβλέπεται ή υπάρχει τέτοια σύγκρουση συμφερόντων. Σε 
τέτοια περίπτωση πρέπει να αποκαλύψουν το γεγονός και να ενημερώσουν γραπτώς 
την αρμόδια υπηρεσία της Ομοσπονδίας.

Μια κατάσταση ενδεχόμενης σύγκρουσης συμφερόντων προκύπτει όταν η γνώμη ή η 
απόφαση ενός μέρους της Ομοσπονδίας που εκτελεί καθήκον, λογικά μπορεί να 
θεωρηθεί ότι επηρεάζεται από σχέσεις που έχει, είχε ή πρόκειται να έχει με 
συγκεκριμένο πρόσωπο ή οργάνωση που θα επηρεαστεί από τη γνώμη ή την απόφαση 
του εν λόγω μέρους της Ομοσπονδίας

Όταν η αποστολή εκτελείται σε ένα όργανο της Ομοσπονδίας που φαίνεται να έχει 
οικονομική ή προσωπική σύγκρουση συμφερόντων σχετικά με οποιαδήποτε πρόταση 
που υποβάλλεται σε συνεδρίαση πρέπει:

a. να το δηλώσει,
b. να αποσυρθεί από τη συνεδρίαση, εκτός αν προσκληθεί αιτιολογημένα να 
            παραμείνει προκειμένου να παράσχει πληροφορίες,
c. να μην υπολογιστεί σαν μέλος με δικαίωμα ψήφου για τον καθορισμό 
            απαρτίας για το μέρος αυτό της συνεδρίασης,
d. να αποσυρθεί κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας.

Διαφθορά αποτελεί η οποιαδήποτε λανθασμένη χρήση της εξουσίας που έχει 
οποιαδήποτε θέση στην Ομοσπονδία, η οποία αποσκοπεί σε όφελος ή κέρδος του 
κατέχοντος την θέση. Σκοπός είναι να αυξηθούν οι επιδόσεις κάποιου πλασματικά ή 
να επηρεαστεί ένα άτομο στην απόδοση της εργασίας του, να ενεργήσει ανέντιμα ή/ 
και με ακατάλληλο τρόπο.

Ατομικές αποφάσεις δεν πρέπει να λαμβάνονται όταν αφορούν θέματα γενικής 
εμβέλειας που ενδέχεται να επηρεάσουν πολλούς ενδιαφερόμενους (για παράδειγμα, 
αποφάσεις για μια πρόταση καταστατικών ή κανονιστικών τροποποιήσεων) και οι 
οποίες λαμβάνονται στο πλαίσιο του γενικού ενδιαφέροντος βασιζόμενες σε στοιχεία 
γύρω από τον χώρο του Αθλήματος.

Όταν το καθήκον εκτελείται στα πλαίσια αγώνα που μετράει σε προκηρυγμένο θεσμό 
της Ομοσπονδίας, τα στελέχη που πρέπει να δηλώσουν τα συμφέροντά τους είναι οι 
Αγωνοδίκες/ Γυμνασίαρχοι/ Αλυτάρχης/ Τεχνικοί Έφοροι/ Γραμματέας ή 
κατηγοριοποιητές του αγώνα. 
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Από τη στιγμή που καταγράφονται τα συγκρουόμενα συμφέροντα, δεν σημαίνει ότι 
αυτή η δήλωση δεν θα πρέπει να ανανεώνεται εφόσον προκύψει αλλαγή των 
δηλωθέντων πληροφοριών, η οποία μπορεί να αποτελέσει παραβίαση των κανόνων 
αυτού του Κώδικα Δεοντολογίας.

Κανονιστικές διατάξεις που προβλέπουν ειδικές διαδικασίες και πρωτόκολλα δεν 
υποκαθιστούν τη σύγκρουση συμφερόντων σε συνεδριάσεις ή παρεμφερείς 
διαδικασίες, όπως αναφέρονται σε προηγούμενα άρθρα.

Αν υπάρξει κάποια αντίρρηση που αφορά σε υπάρχουσα ή δυνητική σύγκρουση 
συμφέροντος, θα πρέπει να αναφερθεί αμέσως στην οργάνωση που το εν λόγω 
στέλεχος της Ομοσπονδίας έχει κληθεί να εκτελέσει καθήκοντα.

Κάθε παράλειψη σχετικής ενημέρωσης της Ομοσπονδίας στοιχειοθετεί παραβίαση του 
παρόντος Κώδικα Δεοντολογίας.

Κανένα στέλεχος δεν μπορεί να εμπλέκεται με εταιρείες ή πρόσωπα που η 
δραστηριότητά τους αντίκειται στις διατάξεις του Καταστατικού της Ομοσπονδίας και 
των άρθρων του Κώδικα αυτού.

ΑΡΘΡΟ 3
Νομιμότητα και συμπεριφορά απέναντι σε ΘΕΣΜΟΥΣ

Η τήρηση της νομοθεσίας και ο σεβασμός στους θεσμούς διασφαλίζουν ότι η 
συμπεριφορά των προσώπων που υπόκεινται στον Κώδικα προάγει το πνεύμα του 
αθλητισμού και τα Ολυμπιακά Ιδεώδη.
1. Τήρηση της νομοθεσίας και των κανονισμών 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα εφαρμόζουν πιστά τις διατάξεις των 
ευρωπαϊκών και διεθνών συμβάσεων, τις συνταγματικά κατοχυρωμένες διατάξεις, τις 
διατάξεις των νόμων, και του Καταστατικού της κάθε Ομοσπονδίας. 
2. Καλή διακυβέρνηση και χρηστή διοίκηση 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα εφαρμόζουν τις αρχές της καλής 
διακυβέρνησης και της χρηστής διοίκησης, ιδίως τις αρχές της νομιμότητας, της 
διαφάνειας και της λογοδοσίας, της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας, 
της αναγκαιότητας, της αξιοκρατίας και του επαγγελματισμού. 
Τα εμπλεκόμενα μέλη της Ομοσπονδίας μπορούν να ασχολούνται με τα δημόσια 
πράγματα και την πολιτική. Σε αυτό το πλαίσιο όμως δεν μπορούν να καταχραστούν 
την θέση τους στην Ομοσπονδία, να εμπλακούν σε οποιαδήποτε δραστηριότητα ή 
ιδεολογία που παραβιάζει τον παρόντα Κώδικα.

Τα εμπλεκόμενα μέλη της Ομοσπονδίας πρέπει να προσπαθούν να φροντίζουν το 
περιβάλλον σε οποιεσδήποτε εκδηλώσεις οργανώνουν ή παρευρίσκονται.

ΑΡΘΡΟ 4
Εμπιστευτικότητα

Οποιαδήποτε πληροφορία αποκαλύπτεται στα εμπλεκόμενα μέλη της Ομοσπονδίας 
όταν ασκούν τα καθήκοντα τους ανάλογα με την λειτουργία της θα θεωρείται 
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εμπιστευτική ή μυστική ως έκφραση αφοσίωσης. Οποιαδήποτε πληροφορία θα 
μεταφέρεται σύμφωνα με τις αρχές, τις οδηγίες και τις αξίες της Ομοσπονδίας.

ΑΡΘΡΟ 5
Εκτέλεση

Τα εμπλεκόμενα μέλη της Ομοσπονδίας πρέπει να μεριμνούν για την εφαρμογή του 
Καταστατικού, των Κανονισμών και του παρόντος Κώδικα Δεοντολογίας.

Όλα τα Σωματεία που είναι εγγεγραμμένα στην Ομοσπονδία οφείλουν να σέβονται και 
να τηρούν τους όρους που διέπουν τη λειτουργία τους, κυρίως σε ότι αφορά τα μέλη 
τους, είτε είναι Αθλητές είτε Προπονητές και λοιπά Στελέχη. Οφείλουν να σέβονται 
την επιθυμία κάθε μέλους τους για μετακίνηση σε άλλο Σωματείο και να διευκολύνουν 
την προβλεπόμενη από τους κανονισμούς διαδικασία. Σε περίπτωση που ένα Σωματείο 
δεν διευκολύνει ή αρνείται την αιτούμενη μετακίνηση, παρά τις προβλεπόμενες 
διαδικασίες, ο Αθλητής ή το Στέλεχος που επιθυμεί να μεταγραφεί, θα μετεγγράφεται 
αυτόματα στο Σωματείο που επιλέγει με τη σύμφωνη γνώμη του Προέδρου του νέου 
Σωματείου και την έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας.

Τα εμπλεκόμενα μέλη της Ομοσπονδίας πρέπει να ενημερώνουν τις αρμόδιες αρχές 
της Ομοσπονδίας για οποιαδήποτε παράβαση του παρόντος Κώδικα.

Τα πρόσωπα που εμπλέκονται πρέπει, αφού κληθούν, να συνεργαστούν σε 
οποιαδήποτε έρευνα της Επιτροπής Δεοντολογίας και να παρέχουν οποιαδήποτε 
πληροφορία τους ζητηθεί. Αν δεν συνεργαστούν, αυτό αποτελεί παραβίαση του 
Κώδικα αυτού.

Κάθε παραβίαση του Κώδικα Δεοντολογίας μπορεί να είναι αιτία για παραπομπή του 
παραβάτη στην Επιτροπή Δεοντολογίας καθ΄ οιονδήποτε νόμιμο τρόπο. Ενδεικτικά και 
όχι περιοριστικά , αυτό δύναται να συμβεί  κατόπιν αυτεπάγγελτης έρευνας της 
Επιτροπής, κατόπιν  απόφασης παραπομπής εκ μέρους εποπτικού ή δικαιοδοτικού 
οργάνου της Πολιτείας και του Κράτους, του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Ομοσπονδίας και κάθε άλλου οργάνου αυτής που κατέχει  σχετική αρμοδιότητα ή 
οιουδήποτε τρίτου, νομικού ή φυσικού προσώπου,  το οποίο επικαλείται σχετικό 
έννομο συμφέρον ή λόγο.

ΑΡΘΡΟ 6 
Αλόγιστη Χρήση των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης 

H χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης είναι θεσμικά επιτρεπτή (πέραν της 
ατομικής χρήσης τους στο πλαίσιο της ελευθερίας στην επικοινωνία του κάθε ατόμου 
με πλήρη ωστόσο επίγνωση των σχετικών κινδύνων) αποκλειστικά και μόνον για 
σκοπούς διάδοσης του παραολυμπιακού κινήματος, του αθλητισμού των ΑμεΑ και των 
κάθε μορφής σκοπών και εκδηλώσεων της Ομοσπονδίας. 

Τούτο διότι αφενός μεν είναι κατανοητή η σημασία των μέσων αυτών στην ελεύθερη 
ανάπτυξη της προσωπικότητας, αφετέρου όμως και ταυτόχρονα πρέπει και να 
διασφαλιστεί η προστασία της εμπιστευτικότητας, των δικαιωμάτων πνευματικής 
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ιδιοκτησίας και γενικότερα της  αξίας, ατόμων, αρχών και θεσμών. Ως εκ τούτου, όλοι 
πρέπει να συμμορφώνονται με τους σχετικούς κανόνες στο μέτρο που η κοινωνική 
δικτύωση σχετίζεται με τους σκοπούς και τη εν γένει δραστηριότητα της Ομοσπονδίας.

Η ακεραιότητα και η ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητας, πέρα από κάθε είδους 
ανάσχεση (λεκτική, ρατσιστική, ομοφοβική, καταχρηστικής εξουσίας κλπ) είναι το πιο 
σημαντικό και προστατευόμενο αγαθό από την αλόγιστη χρήση των μέσων της 
κοινωνικής δικτύωσης. Για το λόγο αυτό ισχύει η αρχή της γενικής απαγόρευσης της 
ανάρτησης ή αναφοράς σε οτιδήποτε θα έφερνε σε δύσκολη θέση την Ομοσπονδία, 
τους θεσμούς της, τις δραστηριότητές της, τα συλλογικά και ατομικά της όργανα και 
ιδίως τους ίδιους τους αθλητές, τους προπονητές , τους αθλητικούς  παράγοντες και τις 
οικογένειές τους. 

Τούτο δε καθόσον πολλές φορές πολλά στοιχεία της προσωπικότητας του κάθε ατόμου 
(συμπεριλαμβανομένης και της συμμετοχής του στον αθλητισμό υπό οιαδήποτε 
ιδιότητα ) συγχέονται  στο διαδίκτυο, ανεξάρτητα από την προσπάθειά του καθενός για 
το διαχωρισμό τους.

Στα ανωτέρω πλαίσια
α) άπαντες οι εμπλεκόμενοι στους οποίους αφορά ο παρών Κανονισμός Δεοντολογίας 
οφείλουν καταρχήν να χρησιμοποιούν τα προβλεπόμενα εργαλεία απορρήτου 
(καθορίζοντας πχ ποιος μπορεί να δει τη σελίδα ή το προφίλ) πλην όμως οφείλουν 
επίσης να λειτουργούν υπό την «παραδοχή» ότι όλα όσα γράφονται, αντιγράφονται, 
ανταλλάσσονται και γενικότερα αναρτώνται σε μια ιστοσελίδα κοινωνικών μέσων 
είναι (και)  δημόσια.

β) Η κάθε θέση πρέπει να είναι διαφανής, ειλικρινής και ξεκάθαρη  και να δηλώνεται 
πάντα υπό ποια ακριβώς την ιδιότητά στο χώρο του αθλητισμού των ΑμεΑ διατείνεται.

γ) Η οιαδήποτε ανάρτηση που ενδεχόμενα αφορά  θέματα που αφορούν στην 
Ομοσπονδία και σε ότι αφορά το σύνολο της δραστηριότητάς της και κυρίως της 
αγωνιστικής και της εμπλοκής σε αυτής θεσμών , οντοτήτων και ατόμων πρέπει να 
γίνεται με φειδώ και με βάση τις αρχές της προστασίας της τιμής του καθενός. Για 
οιαδήποτε τυχόν διαφορά ο νόμος και οι κανονισμοί προβλέπουν αρμόδια συλλογικά 
όργανα της Ομοσπονδίας και κατά συνέπεια  οι σχετικές διαφορές δεν πρέπει να 
καταγγέλλονται , πολλώ δε μάλλον να επιλύονται μέσω του διαδικτύου. 

δ) Οι αναρτήσεις του κάθε προσώπου ή οντότητας πρέπει να είναι ακέραιες  και  
διαφανείς, χωρίς να παραβιάζουν την προστασία της ιδιωτικής ζωής, της τιμής, 
προσωπικής αξίας, ιδιαιτερότητας εμπιστευτικότητας και τους κανονισμούς 
λειτουργίας της Ομοσπονδίας και των οργάνων της.

ε) Απαγορεύονται αναφορές που σχολιάζουν επιτιμητικά την αυτοδιάθεση του καθενός 
ατόμου, ειδικά σε θέματα  που αφορούν φύλο, φυλή, εθνότητα, θρησκεία, φιλοσοφικές 
ή πολιτικές απόψεις, οικογενειακή κατάσταση και σωματικές ή άλλες αναπηρίες .

στ) Απαγορεύεται εξίσου ρητά κάθε υποτιμητική αναφορά, πολλώ δε μάλλον 
δυσφημιστική, υβριστική ή συκοφαντική (ακόμα και ως αναπαραγωγή της). Ακόμα και 
ανώνυμα σχόλια μπορούν να εντοπιστούν πίσω από την ηλεκτρονική διεύθυνση (IP 
address).
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ζ) Απαγορεύεται επίσης κάθε αναφορά που μπορεί να προσβάλει την ιδιωτική  ζωή του 
οιουδήποτε αλλά και τυχόν εμπιστευτικών πληροφοριών ιδίως αυτών που αφορούν τη 
λειτουργία θεσμικών οργάνων της Ομοσπονδίας και της Πολιτείας . 

Κάθε σχετική με την παραπάνω αλόγιστη χρήση του διαδικτύου παράβαση εγκαλείται 
και τιμωρείται με βάση τις διατάξεις του παρακάτω άρθρου, αλλά και των «περί 
δυσφήμισης» διατάξεις του πειθαρχικού κανονισμού της ΕΑΟΜ ΑμεΑ, χωρίς να 
αποκλείεται παραπομπή τους για τιμωρία με βάση τις διατάξεις του νόμου, εφόσον 
στοιχειοθετούν και παράνομη συμπεριφορά.

ΑΡΘΡΟ 7
 ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Α. Ακεραιότητα
Η ακεραιότητα στον αθλητισμό συνίσταται ειδικότερα στην αυθεντικότητα των 
αθλητικών αναμετρήσεων, στις οποίες οι συμμετέχοντες τηρούν τους κανόνες που 
ισχύουν σε κάθε αγώνισμα και καταβάλλουν την προσπάθειά τους στον αγωνιστικό 
χώρο με την πεποίθηση ότι θα κερδίσει ο καλύτερος.
Β. Αθλητική εντιμότητα
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα, θα πρέπει εντός των αγωνιστικών χώρων 
να επιδεικνύουν ηθική συμπεριφορά που αποδίδεται με την έννοια της «αθλητικής 
εντιμότητας» (sportspersonship), όπως το ενδιαφέρον και τον σεβασμό στους 
κανόνες και τις αρχές του αθλήματος, τους κοινωνικούς κανόνες συμπεριφοράς, την 
πλήρη δέσμευση στο άθλημα και τον σεβασμό στον αντίπαλο. 
Γ. Αμεροληψία -Αποφυγή σύγκρουσης συμφερόντων
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα, αποφεύγουν καταστάσεις σύγκρουσης 
συμφερόντων, καθώς και καταστάσεις ικανές να δημιουργήσουν την εντύπωση ότι 
υπάρχει τέτοια σύγκρουση, ενώ συμπεριφέρονται με τρόπο που δεν υπαγορεύεται 
από προσωπικά, οικονομικά, οικογενειακά ή άλλα συμφέροντα.
Δ. Αντικειμενικότητα
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα εκτελούν τα καθήκοντά τους χωρίς 
εμπάθεια και προκατάληψη βασιζόμενοι μόνο σε πραγματικά γεγονότα και στοιχεία.
Ε. Εμπιστευτικότητα
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα σέβονται την αξία και την κυριότητα της 
πληροφόρησης που λαμβάνουν και δεν κοινοποιούν πληροφορίες χωρίς κατάλληλη 
εξουσιοδότηση.

ΑΡΘΡΟ 8
Σεβασμός στους νόμους και τους θεσμούς

8.1 Τήρηση της νομοθεσίας και των κανονισμών του αθλήματος
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα:
 Συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις κάθε γενικής ή ειδικής διάταξης της 

ενωσιακής, διεθνούς και εθνικής νομοθεσίας.
 εφαρμόζουν τυχόν ειδικά πρότυπα, πρωτόκολλα, πολιτικές, κώδικες ή 

εσωτερικούς κανονισμούς,
 συνεργάζονται αρμονικά με τα θεσμικά όργανα της πολιτείας, επιδεικνύουν 

πολιτική ουδετερότητα και ενστερνίζονται την αρχή της αυτονομίας όπως 
ορίζεται στον Ολυμπιακό Χάρτη,
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 εάν ασχολούνται με τα κοινά και την πολιτική, δεν μπορούν να καταχραστούν 
τη θέση τους, ή να εμπλακούν σε οποιαδήποτε δραστηριότητα ή ιδεολογία 
που παραβιάζει αυτόν τον Κώδικα.

8.2 Καλή διακυβέρνηση και χρηστή διοίκηση
 Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα αναμένεται ως ελάχιστη απαίτηση:
 να εγγυώνται τη χρήση διαφανών και δημοκρατικών διαδικασιών σε όλες τις 

φάσεις των αθλητικών διοργανώσεων και να απαιτούν από όλους τους 
συμμετέχοντες να πράττουν το ίδιο, με ιδιαίτερη προσοχή στην ενημέρωση 
και συμμετοχή των πολιτών, διασφαλίζοντας την αμερόληπτη υποβολή 
εκθέσεων και τον λογιστικό έλεγχο, και να προβαίνουν σε αξιόπιστη ανάλυση 
κόστους-οφέλους πριν από την απόφαση περί ανάθεσης,

 να επιδεικνύουν σεβασμό στις δημοκρατικές δομές και να συμμορφώνονται 
με τους Κανονισμούς της Ομοσπονδίας,

 να υιοθετούν τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές και τα αναγνωρισμένα πρότυπα 
καλής και υπεύθυνης διακυβέρνησης και λειτουργίας,

 να διεξάγουν τακτικές και ανοικτές εκλογικές διαδικασίες,
 να μεριμνούν για την κατάλληλη οργάνωση και διαχείριση, τη λογοδοσία και 

τη διαφάνεια στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων στις οικονομικές 
δραστηριότητες,

 να μεριμνούν για την τήρηση της αρχής της αμεροληψίας ως προς την 
εγγραφή και τη συμμετοχή μελών,

 να μεριμνούν για τη χρήση των πόρων των Ομοσπονδιών μόνο για τον 
εξουσιοδοτημένο σκοπό, όπως αυτός καθορίζεται και αποφασίζεται ρητά από 
την κάθε Ομοσπονδία,

 να μην προβαίνουν σε αλόγιστη χρήση των περιουσιακών στοιχείων της 
Ομοσπονδίας,

 να μεριμνούν για τη μη παρέμβαση των χορηγών, συνεργατών και άλλων 
υποστηρικτών στη λειτουργία των αγώνων παρά μόνο για να συμβάλλουν 
στην ανάπτυξη και το κύρος του αθλήματος.

8.3. Διατήρηση του κύρους της Ομοσπονδίας
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα οφείλουν:
 να συμβάλλουν με το ήθος και τις συμπεριφορές που επιδεικνύουν είτε 

κατά την άσκηση των καθηκόντων τους είτε με τη συμμετοχή τους στα 
αθλητικά δρώμενα, στη διατήρηση του κύρους της Ομοσπονδίας και 
του αθλήματος,

 να επιδεικνύουν υποδειγματική συμπεριφορά σε όλες τις εκφάνσεις 
της επαγγελματικής και αθλητικής τους ζωής.

8.4. Δυσφήμιση του Αθλήματος
Οι δηλώσεις ή οι ενέργειες που προσβάλλουν άμεσα ή έμμεσα την τιμή και την 
υπόληψη των προσώπων που δραστηριοποιούνται με κάθε τρόπο στον αθλητισμό, 
θεωρούνται ότι δυσφημούν το άθλημα.
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα οφείλουν :

 να μην προβαίνουν σε δημόσιο λόγο ή σε έργα και δηλώσεις που παραβιάζουν 
το φίλαθλο πνεύμα ή έχουν ρατσιστικό, δυσφημιστικό, εθνικιστικό ή 
εξυβριστικό περιεχόμενο,

 να μην παρακινούν ή υποθάλπουν ή επιδοκιμάζουν μορφές βίας και παράνομες 
ή ανήθικες πράξεις,
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 να μην υπεισέρχονται σε δημόσιες προσβλητικές ή υβριστικές κρίσεις σε 
βάρος των αθλητικών αρχών ή φορέων.

ΑΡΘΡΟ 9
Σεβασμός στους ανθρώπους και το περιβάλλον

9.1. Ισότιμη μεταχείριση και εξάλειψη φαινομένων εκφοβισμού και παρενόχλησης 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα δεν πρέπει να προβαίνουν ή να ανέχονται:

 διακρίσεις στον αθλητισμό, όπως άνιση μεταχείριση λόγω φύλου κατά την 
εκλογή ή το διορισμό προσώπων σε θέσεις, συμβούλια, διοικητικά 
συμβούλια, επιτροπές, ή άλλα εκλεγμένα ή διορισμένα όργανα εντός της 
Ομοσπονδίας, άνιση μεταχείριση λόγω σεξουαλικού προσανατολισμού ή 
χρώματος χωρίς να αξιοποιούνται οι δυνατότητες και το ταλέντο του 
αθλητή,

 καταστάσεις εκφοβισμού και παρενόχλησης, όπως γραπτή ή προφορική 
κακοποίηση ή απειλές, σχόλια με σεξουαλικό προσανατολισμό, αστεία, 
χυδαία σχόλια, σεξουαλικές προτάσεις, πειράγματα για ρούχα, 
εκφοβιστικά σεξουαλικά σχόλια και προτάσεις, προσβλητικά 
τηλεφωνήματα, email ή φωτογραφίες.

9.2. Χρήση διαδικτύου και μέσων κοινωνικής δικτύωσης

Ο Κώδικας δεν έχει συνταχθεί για να στερήσει την ελευθερία ή το δικαίωμα για 
παρουσία των προσώπων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα θα πρέπει να φροντίζουν ώστε: 

 η χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης να αφορά αποκλειστικά και 
μόνο τους σκοπούς διάδοσης του αθλήματος και των σκοπών της 
Ομοσπονδίας,

 να μην αναρτάται οτιδήποτε εκθέτει την Ομοσπονδία, τους θεσμούς της, 
τις δραστηριότητές της, τα συλλογικά και ατομικά της όργανα και ιδίως 
τους ίδιους τους αθλητές, τους προπονητές, τους αθλητικούς παράγοντες 
και τις οικογένειές τους,

 οι αναρτήσεις να είναι ακριβείς, χωρίς να παραβιάζουν την προστασία 
της ιδιωτικής ζωής, της τιμής, της προσωπικής αξίας, της ιδιαιτερότητας, 
της εμπιστευτικότητας και τους κανονισμούς λειτουργίας της 
Ομοσπονδίας και των οργάνων της.

9.3. Βιωσιμότητα – Περιβάλλον
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα, ανάλογα με τις αρμοδιότητές τους, 
αναμένεται:
 να επιδεικνύουν σεβασμό και να συμβάλλουν στη διατήρηση του 

οικοσυστήματος και της βιοποικιλότητας,
 να προωθούν κουλτούρα βιωσιμότητας με ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών,
 να εφαρμόζουν την ανακύκλωση, να χρησιμοποιούν οικολογικά υλικά, 
 να προστατεύουν το περιβάλλον κατά τη διοργάνωση εκδηλώσεων ή αγώνων.
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ΑΡΘΡΟ 10
Ακεραιότητα

1. Αμεροληψία - αποφυγή σύγκρουσης συμφερόντων 
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα πρέπει να παρέχουν εγγυήσεις 
αμερόληπτης κρίσης κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους. Στο πλαίσιο αυτό 
αναμένεται να:

 μην επηρεάζονται από προσωπικά ή άλλα συμφέροντα κατά την άσκηση των 
καθηκόντων τους,

 αιτούνται την εξαίρεσή τους από τον χειρισμό υποθέσεων, ατομικά ή ως μέλη 
συλλογικών οργάνων, από την έκβαση των οποίων επηρεάζεται η ικανοποίηση 
προσωπικού τους συμφέροντος οικονομικής ή ηθικής φύσης,

 αποφεύγουν οποιαδήποτε σύγκρουση συμφερόντων ακόμα και την εντύπωση 
δημιουργίας σύγκρουσης συμφερόντων,

 απευθύνονται στους αρμοδίους προκειμένου να δηλώσουν τους κινδύνους οι 
οποίοι δύνανται να υπομονεύσουν την αμεροληψία τους.

2. Άρνηση αποδοχής δώρων και ωφελημάτων (Δωροδοκία-Δωροληψία)
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα:

 δεν αξιοποιούν τη θέση τους ή το αξίωμά τους προκειμένου να αποκτήσουν 
οικονομικά ή άλλα οφέλη τόσο για τους ίδιους όσο και για λογαριασμό 
άλλων,

 δεν πρέπει, άμεσα ή έμμεσα, να ζητούν, να αποδέχονται ή να προσφέρουν 
οποιασδήποτε μορφή αμοιβής ή προμήθειας, οποιοδήποτε κρυφό όφελος ή 
υπηρεσίες οποιασδήποτε φύσης, που συνδέονται με τους αγώνες,

 δεν αποδέχονται οτιδήποτε έχει αξία και τους προσφέρεται με στόχο να 
επηρεάσει τη λήψη μιας απόφασης κατά την άσκηση των καθηκόντων τους.

3. Ντόπινγκ
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα:

 δεν πρέπει να κάνουν χρήση απαγορευμένων ουσιών με σκοπό τη βελτίωση 
της αγωνιστικής τους διάθεσης, ικανότητας και απόδοσης, κατά τη διάρκεια 
αθλητικών αγώνων,

 δεν πρέπει να χορηγούν σε αθλητή, φυσική ή χημική ουσία, ή βιολογικό ή 
βιοτεχνολογικό υλικό, ή να εφαρμόζουν σε αυτόν μέθοδο που απαγορεύεται,

 δεν πρέπει να κατασκευάζουν, παρασκευάζουν, αποθηκεύουν, διακινούν, 
εμπορεύονται, προμηθεύονται ή παρέχουν, με οποιονδήποτε τρόπο, ουσίες με 
σκοπό τη βελτίωση της αγωνιστικής διάθεσης, ικανότητας και απόδοσης των 
αθλητών. 

4. Χειραγώγηση και στοιχηματισμός
Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα:

 δεν συμμετέχουν σε παράτυπα ή ύποπτα στοιχήματα που αφορούν στον χώρο 
του αθλητισμού, 

 δεν χειραγωγούν τα αποτελέσματα των διαγωνισμών, ούτε προβαίνουν σε 
άλλες διεφθαρμένες συμπεριφορές σύμφωνα με τους Κανόνες κατά των 
στοιχημάτων, της χειραγώγησης των αποτελεσμάτων και της διαφθοράς
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5. Εχεμύθεια και εμπιστευτικότητα

Τα πρόσωπα που υπόκεινται στον Κώδικα:

 μεριμνούν για την προστασία δεδομένων ή πληροφοριών που αφορούν στην 
ιδιωτική ή οικογενειακή ζωή των προσώπων που υπόκεινται στον Κώδικα 
τηρώντας τα οριζόμενα στον Γενικό Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679, την Οδηγία 
(ΕΕ) 2016/680 και τον ν. 4624/2019 (Ά 37) όπως κάθε φορά ισχύει, 

 επεξεργάζονται προσωπικά δεδομένα με διαφανή τρόπο, κατόπιν ενημέρωσης 
των υποκειμένων και σύμφωνα με το ισχύον κάθε φορά θεσμικό πλαίσιο,

 εφαρμόζουν τα κατάλληλα οργανωτικά και τεχνικά μέτρα για να 
διασφαλίσουν τo ενδεδειγμένο επίπεδο ασφάλειας, δεν αποκαλύπτουν σε 
τρίτους πληροφορίες που έχουν περιέλθει σε γνώση τους λόγω της ιδιότητας 
τους.      

ΑΡΘΡΟ 11  
Ειδικά Πρότυπα Συμπεριφοράς

11.1. Αθλητές
Οι αθλητές πρέπει:

 να δίνουν πάντα τον καλύτερό τους εαυτό,
 να συμμετέχουν για τη δική τους ευχαρίστηση και προσωπική ανάπτυξη.

11.2. Προπονητές
Οι προπονητές πρέπει:
 να θέτουν ως προτεραιότητα την ασφάλεια και την ευημερία των αθλητών,
 να βοηθούν κάθε αθλητή να αξιοποιήσει τις δυνατότητές του καθώς και να 

σέβονται το ταλέντο και τους στόχους του,
 να παρέχουν τη μέγιστη ενδυνάμωση και τη μέγιστη προφύλαξη των αθλητών 

με κάθε έννοια, 
 να αποφεύγουν οποιαδήποτε σωματική επαφή με τον αθλητή εκτός και εάν 

είναι η κατάλληλη για την κατάσταση και απαραίτητη για την ανάπτυξη των 
δεξιοτήτων αυτού.

11.3. Διαιτητές
Οι διαιτητές πρέπει:
 να μεριμνούν για την ασφάλεια των αθλητών πάνω απ' όλα,
 να είναι συνεπείς και αμερόληπτοι κατά τη λήψη αποφάσεων,
 να αντιμετωπίζουν την αντιαθλητική συμπεριφορά και να προωθούν τον 

σεβασμό προς όλους τους ανθρώπους.

11.4. Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου, εθελοντές, εργαζόμενοι 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, οι εργαζόμενοι και οι εθελοντές πρέπει :
 να ενεργούν με ειλικρίνεια, καλή πίστη και προς το συμφέρον του αθλήματος,
 να διασφαλίζουν ότι κάθε πληροφορία που αποκτάται ή πλεονέκτημα που 

αποκομίζεται λόγω της θέσης τους δεν πρέπει να χρησιμοποιείται με 
ακατάλληλο τρόπο,
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 να εκτελούν τα καθήκοντά τους με τη δέουσα προσοχή, επάρκεια και 
επιμέλεια,

 να μην επιτρέπουν σε προκαταλήψεις, και σε πιθανές καταστάσεις 
σύγκρουσης συμφερόντων να επηρεάζουν την αντικειμενικότητά τους.

ΑΡΘΡΟ 12
Δικαιοδοσία-Αρμοδιότητα και Ποινές

Α) Για όλες τις στο παρόντα Κανονισμό προβλεπόμενες παραβάσεις συστήνεται  
Επιτροπή Δεοντολογίας, με αντικείμενο τη διερεύνηση και εκδίκασή τους.
Η Επιτροπή Δεοντολογίας έχει πειθαρχική δικαιοδοσία επί των προσώπων που ασκούν 
τη διοίκηση της ΕΑΟΜ ΑμεΑ (στην συνέχεια « ομοσπονδίας») και των σωματείων-
μελών της  καθώς και επί των προσώπων που σχετίζονται με οποιαδήποτε ιδιότητα και 
τρόπο με τις διοργανώσεις και τους αγώνες, που διεξάγονται από την Ομοσπονδία και 
τα σωματεία-μέλη της.
Η  Επιτροπή Δεοντολογίας της Ομοσπονδίας  αποτελείται από τρία (3) μέλη με τους 
αναπληρωτές της, τα οποία ορίζονται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της  
ομοσπονδίας και είναι πρόσωπα εγνωσμένου κύρους ή εμπειρίας σε θέματα 
αθλητισμού ΑμεΑ ή γενικότερα ή απονομής δικαιοδοτικού έργου και ασκούν τα 
καθήκοντά τους με πλήρη ανεξαρτησία, αμεροληψία και διαφάνεια.
Η θητεία των μελών των Επιτροπών είναι τριετής και δεν ανανεώνεται.

Δεν επιτρέπεται να οριστεί τακτικό ή αναπληρωματικό μέλος Επιτροπής Δεοντολογίας 
πρόσωπο που είναι μέλος καταστατικού οργάνου ή αξιωματούχος της ομοσπονδίας ή 
σωματείου-μέλους της, πρόσωπο που είναι μέλος καταστατικού οργάνου ή 
αξιωματούχος ή απλό μέλος υποκείμενου αθλητικού σωματείου, καθώς και πρόσωπο 
στο οποίο συντρέχει κάποιο από τα κωλύματα του άρθρου 3  του ν.2725/1999, όπως 
εκάστοτε ισχύει ή συνδέεται με σύμβαση εργασίας ή παροχής υπηρεσιών ή έργου με 
την ομοσπονδία ή υποκείμενο αυτής αθλητικό φορέα. 

Οι αποφάσεις της Επιτροπής Δεοντολογίας, οι οποίες αφορούν την επιβολή των κάθε 
είδους ποινών ή κυρώσεων επί των προσώπων δικαιοδοσίας τους, δεν χρήζουν 
επικύρωσης από το διοικητικό συμβούλιο της Ομοσπονδίας και προσβάλλονται 
ενώπιον του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλύσεως Αθλητικών Διαφορών

Β) Σε περίπτωση οιασδήποτε μορφής παράβασης του παρόντος Κώδικα, το υπαίτιο 
πρόσωπο παραπέμπεται σε πειθαρχική διαδικασία που προβλέπεται στον παρόντα  
κανονισμό της Ομοσπονδίας. Για τη διαδικασία (παραπομπή κλπ) εφαρμόζεται 
αναλογικά η διαδικασία παραπομπής κλπ που προβλέπεται στον Πειθαρχικό 
Κανονισμό της Ομοσπονδίας.

 Πέραν των κατωτέρω προβλεπομένων ο εγκαλούμενος παραπέμπεται και τιμωρείται 
και με βάση το άρθρο περί ΔΥΣΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΑΘΛΗΜΑΤΟΣ του ως άνω 
Πειθαρχικού κανονισμού ανάλογα με τη βαρύτητα της παράβασης.

Σε κάθε περίπτωση από τις ανωτέρω επιλαμβάνεται η Επιτροπή Δεοντολογίας, μετά 
από κλήση σε απολογία δύναται να επιβάλλει  και πάντα με βάση την βαρύτητα της 
παράβασης, τις εξής ποινές:
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1. Αυστηρή έγγραφη επίπληξη.

2. Προσωρινή αποβολή από το αξίωμα, τον τίτλο, τη θέση και την ιδιότητα ή τις 
δραστηριότητες που συμμετέχει ο εγκαλούμενος (πχ αγώνες για αθλητές/προπονητές ) 
για φυσικά πρόσωπα μέχρι δώδεκα (12) μηνών, με ισόχρονη περικοπή τυχόν ή επιβολή 
προστίμου και αργία βάσει κανονισμού υπηρεσιών σε περίπτωση παράβασης από 
μέλος του προσωπικού της ομοσπονδίας.

3. Οριστική (ισόβια) αποβολή του υπαίτιου από όλες τις ανωτέρω θέσεις, ιδιότητες και 
δραστηριότητες  σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής νομοθεσίας.

Ταυτόχρονα  με την παραπάνω διαδικασία μπορεί να αποφασιστεί η παραπομπή του 
υπαίτιου στην Επιτροπή Φιλάθλου Πνεύματος Ηθικής και Δεοντολογίας της Ελληνικής 
Ολυμπιακής Επιτροπής (αν δεν υπάρχει αντίστοιχο όργανο εκ μέρους της Ελληνικής 
Παραολυμπιακής Επιτροπής )  με το ερώτημα της στέρησης της φίλαθλης ιδιότητας.

Ουδεμία ποινή επιβάλλεται αν προηγούμενα το εγκαλούμενο πρόσωπο δεν κληθεί σε 
έγγραφη απολογία.

Οι ανωτέρω παραβάσεις αφορούν και νομικά πρόσωπα, εγκαλουμένων κατά 
περίπτωση, των νόμιμων εκπροσώπων τους.

ΑΡΘΡΟ 13
Ενσωμάτωση

Κώδικα Χειραγώγησης Αγώνων

 Σκοπός του παρόντος είναι η προστασία όλων των αθλητικών αγώνων της 
ΕΑΟΜΑμεΑ (παρακάτω και για λόγους συντομίας της «Ομοσπονδίας» ) από τον 
κίνδυνο χειραγώγησης. 
Το παρόν θεσπίζει κανονισμούς που είναι σύμμορφοι με τη Σύμβαση του Συμβουλίου 
της Ευρώπης (σύμβαση Magglingen/Macolin) σχετικά με τη χειραγώγηση των 
αθλητικών αγώνων. 

13.1 Ορισμοί :Ως «Πλεονέκτημα» νοείται η άμεση ή έμμεση είσπραξη ή παροχή 
χρηματικού ποσού ή ισοδύναμη πράξη αυτού, όπως ενδεικτικά η δωροδοκία, τα κέρδη, 
οι δωρεές και λοιπά οφέλη, ενδεικτικά συμπεριλαμβανομένων των κερδών ή/και των 
πιθανών κερδών από στοίχημα· τα ανωτέρω δεν περιλαμβάνουν τα επίσημα χρηματικά 
έπαθλα, τις αμοιβές εμφάνισης ή τις πληρωμές που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο 
χορηγιών ή άλλων συμβάσεων. 

Ως «Αθλητικός Αγώνας» νοείται οιοσδήποτε αθλητικός αγώνας, πρωτάθλημα, παιχνίδι 
ή γεγονός που οργανώνεται σύμφωνα με τους κανόνες της Διεθνούς Παραολυμπιακής 
Επιτροπής και της Ομοσπονδίας.

Ως «Εκ των Έσω Πληροφορία» νοείται οποιαδήποτε πληροφορία για αγώνα που 
κατέχει ένα άτομο λόγω της θέσης του/της σε σχέση με αγώνα, με εξαίρεση τις 
πληροφορίες που έχουν ήδη δημοσιευθεί ή είναι γνωστές στο κοινό και είναι εύκολα 
προσβάσιμες στους ενδιαφερομένους ή αποκαλύπτονται σύμφωνα με τους κανόνες και 
κανονισμούς που διέπουν τη σχετική διοργάνωση. 
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Ως «Συντελεστής Αγώνα» νοείται οιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που ανήκει σε 
μία από τις ακόλουθες κατηγορίες: 
α. ως «αθλητής» νοείται οιοδήποτε άτομο ή ομάδα ατόμων που συμμετέχει σε αθλητικό 
αγώνα 
β. ως «Προσωπικό υποστήριξης αθλητών» νοείται οιοσδήποτε προπονητής, 
εκπαιδευτής, μάνατζερ, πράκτορας, το προσωπικό ομάδας, στέλεχος ομάδας, ιατρικό 
ή παραϊατρικό προσωπικό που εργάζεται με ή θεραπεύει αθλητές που συμμετέχουν ή 
προετοιμάζονται για τις αθλητικές διοργανώσεις και όλα τα άλλα άτομα που 
εργάζονται με τους αθλητές·
 γ. ως «Παράγοντας» νοείται οιοδήποτε άτομο που είναι ιδιοκτήτης, μέτοχος ή ανώτατο 
στέλεχος ή μέλος προσωπικού που οργανώνει και προωθεί αθλητικές διοργανώσεις, 
καθώς και οι διαιτητές, τα μέλη επιτροπών και οιαδήποτε άλλα πιστοποιημένα άτομα. 
Ο όρος καλύπτει επίσης τα ανώτατα στελέχη και το προσωπικό διεθνών αθλητικών 
οργανισμών ή όπου απαιτείται άλλους αρμόδιους αθλητικούς οργανισμούς που 
αναγνωρίζουν τον αγώνα. 
Ως «Αθλητικό Στοίχημα, Στοίχημα ή Στοιχηματισμός» νοείται οιοδήποτε χρηματικό 
στοίχημα με την προσδοκία χρηματικού επάθλου το οποίο εξαρτάται από τη 
μελλοντική και αβέβαιη έκβαση αθλητικού αγώνα.
 13.2 Παραβιάσεις Η παρακάτω συμπεριφορά, όπως ορίζεται στο παρόν άρθρο, 
συνιστά παραβίαση του παρόντος Κώδικα:
1. Στοιχηματισμός Ο Στοιχηματισμός σε συνάρτηση με:
α. Αθλητικό Αγώνα στον οποίο συμμετέχει απευθείας ο Συντελεστής Αγώνα· ή 
β. το άθλημα του Συντελεστή Αγώνα· ή 
2. Χειραγώγηση αθλητικών αγώνων Σκόπιμη συμφωνία, διά πράξεως ή παραλείψεως 
που στοχεύει στην αθέμιτη αλλοίωση του αποτελέσματος ή της εξέλιξης του αθλητικού 
αγώνα με σκοπό να άρει εν όλω ή εν μέρει  απρόβλεπτη φύση του προαναφερθέντος 
αθλητικού αγώνα με σκοπό την απόκτηση αδικαιολόγητου πλεονεκτήματος για τον 
ίδιο ή για άλλους.
 3.Συμπεριφορά διαφθοράς Η παροχή, αίτηση, λήψη, επιδίωξη ή αποδοχή 
Πλεονεκτήματος που συνδέεται με τη χειραγώγηση ενός αθλητικού αγώνα ή άλλη 
μορφή διαφθοράς.
 4. Εκ των έσω πληροφορίες 
1. Η χρήση Εκ των Έσω Πληροφοριών για σκοπούς Στοιχηματισμού, οιασδήποτε 
μορφή χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων ή για άλλον σκοπό διαφθοράς από τον 
Συντελεστή Αγώνα ή μέσω άλλου προσώπου και/ή οντότητας. 
2. Η γνωστοποίηση Εκ των Έσω Πληροφοριών σε οιοδήποτε πρόσωπο και/ή οντότητα, 
με ή χωρίς Πλεονέκτημα, όταν ο Συντελεστής Αγώνα γνώριζε ή όφειλε να γνωρίζει ότι 
η εν λόγω γνωστοποίηση μπορεί να οδηγούσε στη χρήση πληροφοριών για σκοπούς 
Στοιχηματισμού, οιαδήποτε μορφή χειραγώγησης των αθλητικών αγώνων ή άλλους 
σκοπούς διαφθοράς. 
3. Η παροχή και/ή απόκτηση Πλεονεκτήματος για την παροχή Εκ των Έσω 
Πληροφοριών ανεξάρτητα από το αν πράγματι παρέχονται Εκ των Έσω Πληροφορίες. 
5. Μη αναφορά 
1. Η μη αναφορά στην Ομοσπονδία ή σε συναφή μηχανισμό ή αρχή 
γνωστοποίησης/αναφοράς, με την πρώτη δυνατή ευκαιρία, των πλήρων αναλυτικών 
στοιχείων οιωνδήποτε προσεγγίσεων ή προσκλήσεων προς τον Συντελεστή Αγώνα να 
συμμετάσχει σε συμπεριφορά ή σε περιστατικά που θα μπορούσαν να ισοδυναμούν με 
παραβίαση του παρόντος Κώδικα. 
2. Η μη αναφορά στην Ομοσπονδία ή σε συναφή μηχανισμό ή αρχή 
γνωστοποίησης/αναφοράς, με την πρώτη δυνατή ευκαιρία, των πλήρων αναλυτικών 
στοιχείων οποιουδήποτε περιστατικού, γεγονότος ή ζητήματος που υποπίπτει στην 
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αντίληψη του Συντελεστή Αγώνα (ή το οποίο όφειλε εύλογα να γνωρίζει), 
συμπεριλαμβανομένων των προσεγγίσεων ή των προσκλήσεων προς άλλον 
Συντελεστή Αγώνα να συμμετάσχει σε συμπεριφορά που θα μπορούσε να ισοδυναμεί 
με παραβίαση του παρόντος Κώδικα. 
6. Μη συνεργασία
 1. Η μη συνεργασία στο πλαίσιο διερεύνησης που διεξάγεται από την Ομοσπονδία σε 
συνάρτηση με πιθανή παραβίαση του παρόντος Κώδικα, συμπεριλαμβανομένης 
ενδεικτικά της μη παροχής με ακρίβεια, πληρότητα και χωρίς αδικαιολόγητη 
καθυστέρηση πληροφοριών και/ή εγγράφων και/ή της αιτούμενης πρόσβασης ή 
συνδρομής που αιτείται η Ομοσπονδία στο πλαίσιο της εν λόγω διερεύνησης. 
2. Η παρεμπόδιση ή καθυστέρηση οποιασδήποτε διερεύνησης που μπορεί να 
διεξάγεται από την Ομοσπονδία σε συνάρτηση με πιθανή παραβίαση του παρόντος 
Κώδικα, συμπεριλαμβανομένης ενδεικτικά της απόκρυψης, αλλοίωσης ή καταστροφής 
δικαιολογητικών εγγράφων ή άλλων πληροφοριών που μπορεί να είναι συναφείς με τη 
διερεύνηση. 
7. Εφαρμογή των παραγράφων 1 έως 6 
1. Για τη διαπίστωση της τέλεσης παραβίασης δεν λαμβάνονται υπόψη τα παρακάτω: 
α. το αν ο Συντελεστής Αγώνα συμμετέχει στον υπόψη Αθλητικό Αγώνα ή όχι· 
β. η έκβαση του Αθλητικού Αγώνα για τον οποίο έγινε ή προτίθετο να γίνει το 
Στοίχημα· 
γ. το αν πράγματι χορηγήθηκε ή παρελήφθη Πλεονέκτημα ή άλλο αντάλλαγμα· 
δ. η φύση ή η έκβαση του Στοιχήματος·
 ε. το αν η προσπάθεια ή η απόδοση του Συντελεστή Αγώνα στον υπόψη Αθλητικό 
Αγώνα επηρεάστηκε (ή θα μπορούσε να αναμένεται ότι θα επηρεαστεί) από την υπόψη 
πράξη ή παράλειψη· 
στ. το αν το αποτέλεσμα του υπόψη Αθλητικού Αγώνα επηρεάστηκε (ή θα μπορούσε 
να αναμένεται ότι θα επηρεαστεί) από τις υπόψη πράξεις ή παραλείψεις· ζ. το αν η 
χειραγώγηση περιελάμβανε παραβίαση τεχνικού κανόνα της Ομοσπονδίας η. το αν 
στον αθλητικό αγώνα παρευρέθη εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας ή εκπρόσωπος της 
ΕΠΕ ή της IPC (Διεθνούς Παραολυμπιακής Επιτροπής) εάν πρόκειται για Διεθνή 
αγώνα. 

Οποιαδήποτε μορφή συνδρομής και βοήθειας ή απόπειρας από Συντελεστή Αγώνα που 
θα μπορούσε να καταλήξει σε παραβίαση του παρόντος Κώδικα αντιμετωπίζεται ως 
τέλεση παραβίασης, ανεξάρτητα από το αν η εν λόγω πράξη πράγματι κατέληξε σε 
παραβίαση ή/και το αν η παραβίαση τελέστηκε με δόλο ή αμέλεια. 

13.3 Πειθαρχική Διαδικασία 
1. Διερεύνηση 
1. Ο Συντελεστής Αγώνα που φέρεται να έχει τελέσει παραβίαση του παρόντος Κώδικα 
πρέπει να ενημερωθεί για τις φερόμενες ως τελεσθείσες παραβιάσεις, τα αναλυτικά 
στοιχεία των φερόμενων πράξεων ή/και παραλείψεων, και το εύρος των πιθανών 
κυρώσεων.
 2. Με αίτημα της Ομοσπονδίας, ο υπόψη Συντελεστής Αγώνα πρέπει να παράσχει 
οποιαδήποτε πληροφορία που η Ομοσπονδία θεωρεί ότι ενδέχεται να είναι συναφής με 
τη διερεύνηση της φερόμενης παραβίασης, συμπεριλαμβανομένων των στοιχείων που 
συναρτώνται με τη φερόμενη παραβίαση (όπως αριθμοί και στοιχεία του λογαριασμού 
στοιχηματισμού, αναλυτικοί λογαριασμοί τηλεφώνου, αναλύσεις τραπεζικών 
λογαριασμών, αρχεία της υπηρεσίας διαδικτύου, ηλεκτρονικοί υπολογιστές, σκληροί 
δίσκοι και λοιπές μονάδες ηλεκτρονικής αποθήκευσης πληροφοριών) ή/και 



18

καταστάσεις που ορίζουν τα συναφή πραγματικά περιστατικά και τις περιρρέουσες 
περιστάσεις της φερόμενης παραβίασης. 

2. Δικαιώματα του υπόψη προσώπου Σε όλες τις διαδικασίες που συνδέονται με 
παραβιάσεις του παρόντος Κώδικα, πρέπει να γίνονται σεβαστά τα παρακάτω 
δικαιώματα:
 1. Το δικαίωμα ενημέρωσης για τις κατηγορίες· και
 2. Το δικαίωμα ορθής, έγκαιρης και αμερόληπτης ακρόασης με αυτοπρόσωπη 
παρουσία ενώπιον της ΕΟΠΕ ή/και με κατάθεση γραπτής υπεράσπισης· και 
 3. Το δικαίωμα συνοδείας ή/και εκπροσώπησης.
 
3. Βάρος και βαθμός απόδειξης Η Ομοσπονδία έχει το βάρος της απόδειξης ότι 
τελέστηκε η παραβίαση. 
Ως βαθμός απόδειξης για όλες τις υποθέσεις που εγείρονται στο πλαίσιο του παρόντα 
Κώδικα νοείται η εξισορρόπηση των πιθανοτήτων· δηλαδή βάσει του εν λόγω 
προτύπου συνάγεται ότι σε περίπτωση επικράτησης των αποδεικτικών στοιχείων είναι 
πιο πιθανή η τέλεση της παραβίασης του παρόντος Κώδικα παρά το αντίθετο. 

4. Εμπιστευτικότητα Η αρχή της εμπιστευτικότητας πρέπει να τηρείται αυστηρά την 
Ομοσπονδία καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας. Η ανταλλαγή πληροφοριών με 
άλλες οντότητες πρέπει να πραγματοποιείται στη βάση της αναγκαίας γνώσης. Η 
εμπιστευτικότητα πρέπει επίσης να τηρείται αυστηρά από κάθε πρόσωπο που 
εμπλέκεται στη διαδικασία έως τη δημοσιοποίηση της υπόθεσης. 

5. Ανωνυμία του προσώπου που υποβάλλει αναφορά Πρέπει να διευκολύνεται η 
υποβολή ανώνυμων αναφορών. 

6. Προσφυγές Η προσφυγή επί των αποφάσεων της Επιτροπής Δεοντολογίας  
κατατίθεται ενώπιον του ΑΣΕΑΔ σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.2725/1999 .

13.4 Ασφαλιστικά Μέτρα 1. Η Επιτροπή Δεοντολογίας  μπορεί να επιβάλλει 
ασφαλιστικά μέτρα, συμπεριλαμβανομένης της προσωρινής αναστολής, στον 
συντελεστή αγώνα όταν συντρέχει ιδιαίτερος κίνδυνος για τη φήμη του αθλήματος, 
διασφαλίζοντας παράλληλα την τήρηση των εγγυήσεων του παρόντος. 
Όποτε επιβάλλεται ασφαλιστικό μέτρο, αυτό λαμβάνεται υπόψη στον καθορισμό της 
τελικής επιβαλλόμενης κύρωσης.  

13.5. ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ Στοιχηματισμός σε συμβάντα και/ή την έκβαση ενός 
αθλητικού αγώνα στον οποίο έχει απευθείας συμμετοχή ο Συντελεστής (χωρίς 
χειραγώγηση) .

Στοιχηματισμός σε άθλημα ή αθλητικό αγώνα του Συντελεστή ((χωρίς χειραγώγηση) 
Κυρώσεις Αποκλεισμός έως 3 έτη και πρόστιμο έως 15.000 € 
Αποκλεισμός έως 2 έτη και πρόστιμο έως 10.000 €
 Συγκεκριμένες επιβαρυντικές/ ελαφρυντικές περιστάσεις • το αν ο Συντελεστής 
στοιχηματίζει σε αθλητικό αγώνα στον οποίο συμμετέχει • ο αριθμός και το μέγεθος 
των στοιχημάτων· • ο εθισμός στον στοιχηματισμό ή άλλες συγκεκριμένες προσωπικές 
περιστάσεις. 
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ΧΕΙΡΑΓΩΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 
ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ 
Που συναρτάται με στοιχηματισμό
 Που συναρτάται με το άθλημα
 Κυρώσεις Αποκλεισμός έως 4 έτη και πρόστιμο έως 25.000 € Αποκλεισμός έως 2 έτη 
και πρόστιμο έως 10.000 € Συγκεκριμένες επιβαρυντικές/ ελαφρυντικές περιστάσεις 
• προμελέτη και πρόθεση χειραγώγησης· • αριθμός και μέγεθος στοιχημάτων (εφόσον 
συναρτάται με στοιχηματισμό)· • πλεονεκτήματα· • πειθώ και καταναγκασμός· • 
συνέπειες για τη συνολική ακεραιότητα του αθλητικού αγώνα. 

ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ Η χρήση εκ των έσω πληροφοριών για σκοπούς 
στοιχηματισμού ή χειραγώγησης ή για άλλους σκοπούς διαφθοράς.
 Η γνωστοποίηση εκ των έσω πληροφοριών σε περίσταση κατά την οποία ο 
Συντελεστής γνώριζε ή όφειλε να γνωρίζει ότι η εν λόγω γνωστοποίηση μπορούσε να 
οδηγήσει στη χρήση πληροφοριών για σκοπούς Στοιχηματισμού, χειραγώγησης ή για 
άλλους σκοπούς διαφθοράς.
 Κυρώσεις: Αποκλεισμός έως 3 έτη και πρόστιμο έως 15.000 € Αποκλεισμός έως 3 έτη 
και πρόστιμο έως 15.000 € 

Συγκεκριμένες επιβαρυντικές/ ελαφρυντικές περιστάσεις • δόλος· • πειθώ και 
καταναγκασμός· • φύση και όγκος των πληροφοριών που γνωστοποιήθηκαν· • φύση 
και όγκος των πλεονεκτημάτων. 

ΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ ΚΑΙ ΜΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ Μη αναφορά Μη συνεργασία Μη παροχή 
της ζητηθείσας συνδρομής Παρεμπόδιση ή καθυστέρηση της διερεύνησης Κυρώσεις 
Αποκλεισμός έως 2 έτη και πρόστιμο έως 5.000 € Αποκλεισμός έως 2 έτη και πρόστιμο 
έως 5.000 € Αποκλεισμός από 1 έως 2 έτη και πρόστιμο έως 5.000 € Συγκεκριμένες 
επιβαρυντικές/ ελαφρυντικές περιστάσεις • η διαθεσιμότητα μηχανισμού 
αναφοράς/καταγγελίας δυσλειτουργίας και η προώθηση και ευαισθητοποίηση για τον 
εν λόγω μηχανισμό που να διασφαλίζει επαρκή επίπεδα εμπιστευτικότητας και 
ανωνυμίας· • η κουλτούρα αναφοράς και η διαθέσιμη προστασία· • η βαρύτητα, το 
περιεχόμενο και ο όγκος των πληροφοριών που έπρεπε να έχουν αναφερθεί ή σκοπίμως 
απεκρύβησαν ή καταστράφηκαν κατά τη διάρκεια της διερεύνησης· • η ουσιώδης 
συνδρομή του Συντελεστή κατά τη διάρκεια της διερεύνησης.

 13.6 Ενσωμάτωση των διατάξεων: 
Στις διατάξεις του παρόντος Κεφαλαίου ενσωματώνονται οι διατάξεις του 
ν.4639/2019, καθώς το άρθρο 132 του ν. 2725/1999 όπως ισχύει. Επίσης 
ενσωματώνονται στο Κεφάλαιο Δ και οι διατάξεις των εκάστοτε ισχυόντων νόμων, 
Κανονισμών της IPC σχετικών με τη χειραγώγηση αγώνων. H παρούσα διάταξη του 
άρθρου 13 γίνεται αναπόσπαστο μέρος του κανονισμού Δεοντολογίας της 
ΕΑΟΜΑμεΑ, ενώ, κατά περίσταση και παρεμπιπτόντως με άλλα τινά διερευνόμενα 
συντρέχοντα πειθαρχικά παραπτώματα ή και μεμονωμένα μπορεί να εφαρμόζεται και 
ως τμήμα του Πειθαρχικού Κανονισμού της ΕΑΟΜΑμεΑ.

ΑΡΘΡΟ 14
Αλλαγές και Παρεμβάσεις  -Ερμηνεία

Αλλαγές ή παρεμβάσεις επί του παρόντος Κώδικα Δεοντολογίας θα γίνονται μόνο από 
την Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας. Για οτιδήποτε σχετίζεται χωρίς να 
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προβλέπεται ρητά στο παρόν και γενικότερα για οιαδήποτε ερμηνεία στην εφαρμογή 
του παρόντος είναι αρμόδιο το ΔΣ της ΕΑΟΜ ΑμεΑ με βάση τους νόμους του 
ελληνικού Κράτους, το καταστατικό και τους κανονισμούς της ομοσπονδίας και τα 
προβλεπόμενα σε αντίστοιχου περιεχομένου διεθνείς Κανονισμούς, τα οποία υπό την 
εκάστοτε μορφή τους θεωρείται ότι τυγχάνουν ενσωματωμένα στο παρόν.

Ο παρών Κανονισμός Δεοντολογίας ψηφίστηκε κατ' άρθρο και επί του συνόλου του 
από τη Γενική Συνέλευση των σωματείων-μελών της Ομοσπονδίας της 22ης Μαρτίου 
2023 και θα ισχύσει από την έγκριση της νομιμότητάς του από τον αρμόδιο για τα 
θέματα αθλητισμού Υφυπουργό Πολιτισμού, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 26 
παρ.7. και 27 του v. 2725/1999 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

                                                                                        Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                        ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                                                                              ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ 
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